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Klimawandel in Gmünd: Gemeinderat
blockiert nötigen Baumschutz!

Schwäbisch Gmünd plant Klimaanpassungen zur
Bekämpfung von Extremwetter, während der Gemeinderat

strengeren Baumschutz ablehnt.

Schwäbisch Gmünd, Deutschland - Schwäbisch Gmünd sieht
sich angesichts des fortschreitenden Klimawandels großen
Herausforderungen gegenüber. Nach dem verheerenden
Hochwasser im Juni, das erneut die Anfälligkeit der Stadt für
extreme Wetterereignisse offenbarte, haben die lokalen
Behörden Maßnahmen zur Klimaanpassung ins Auge gefasst.
Der neue Klimaanpassungsmanager, Benjamin Birami,
unterstützt die Stadt dabei, ein umfassendes Konzept
auszuarbeiten, um sich zukünftig besser gegen die Spätfolgen
der Erderwärmung zu wappnen. Darunter fallen Projekte zur
Schaffung von Frischluftschneisen, die Begrünung der
Innenstadt und die Nutzung innovativer Ansätze wie das
Schwammstadtkonzept, wie aus den Informationen von 
schwaebisch-gmuend.de hervorgeht.

Klimaanpassung gegen extremes Wetter

In einer Sitzung des Gemeinderats wurde jedoch ein Vorschlag
zur Einführung einer Baumschutzsatzung abgelehnt. Diese hätte
den Schutz von Bäumen in der Kernstadt regeln sollen, was
gerade in Anbetracht der steigenden Temperaturen und der
damit verbundenen Notwendigkeit, Schattenplätze zu schaffen,
als wichtig erachtet wurde. Grünen-Stadtrat Karl Miller hatte
betont, dass die bestehenden Grünflächen eine essentielle Rolle
bei der Kühlung von Schwäbisch Gmünd spielen, doch die

https://www.schwaebisch-gmuend.de/klimaanpassung.html


Mehrheit des Rates stimmte für eine Ablehnung, wie die 
Remszeitung berichtete.

Das Klimaanpassungskonzept, das von zahlreichen Workshops
und Beratungen im Gemeinderat begleitet wurde, sieht unter
anderem die Beschattung von Straßen und Plätzen, die
Aufklärung und Prävention bezüglich der Auswirkungen von
Hitze und Starkregen sowie den Ausbau der
umweltpädagogischen Bildung vor. Während sich die Grünen für
die Einführung strengerer Baumschutzmaßnahmen stark
machten, liegt der Fokus derzeit vor allem auf der Umsetzung
bereits geplanter Maßnahmen zur Verbesserung des
Klimaschutzes in der Stadt. Dies könnte auch in der Zukunft
entscheidend sein, um die Lebensqualität in Schwäbisch Gmünd
zu erhalten und die Stadt nachhaltig zu entwickeln.
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